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Városi tisztviselők
fizetésrendezése.

(Sz. Z.) Örömmel üdvözöljük 
azokat, a most már igen komoly 
formában jelentkező törekvéseket, 
melyek azt célozzák, hogy városunk 
tisztviselői és hivatalnoki kam na k 
fizetései egységesen rendeztessenek, 
illetve e fizetések megjavittassanak, 
az állami s megyei tisztviselők es 
hivatalnokok jelenlegi fizetősének 
megt'elelőleg arányosan emeltesse­
nek.Nem zárkózhatunk el ugyanis 
semmi olyan szociális követelmény 
teljesítése elől, mely szociális óhaj­
tások végrehajtását voltaképen nem 
is egy társadalmi osztály, hanem az 
egész társadalom érdekei követelik. 
Nem csak városi tisztviselőink ér­
dekei utalnak bennünket ugyanis 
arra hogy a Debreczen közigazga 
fásának szolgálatában álló tisztvi­
selői s hivaialnoki kar fizetese az 
általánosan változott nehéz meg­
élhetési viszonyoknak meg-íeleloleg 
rendeztessék, hanem varosunk leg­
jobban felfogott érdekei is

Humánus érzéseken kívül az 
egész város érdekében áll, hogy 
lobban megfizessük munkásságuk­
ért azokat, akik e város lejlodesere

irányuló jelentős szellemi és fizikai 
munkával végzik azokat a fel­
adatokat, amelyeket városunk ad­
minisztrációja külömbözo irányban, 
több rendű hivatalainkban megkö­
vetel.

Alkalmunk volt felvilágositást 
szerezni az összes tisztviselők és hű 
vatalnokok fizetósrendezéséről szóló 
tervezetről, melyet Vecsey Imre vá­
rosi tőjegyző önzetlen ^ és körülte­
kintő gondossággal állított össze. 
Köteles diskréciónk tiltja, hogy e 
több fizetési osztályt megállapító 
javaslatnak minden egyes fizetőst 
precizirozó részletét nyilvánosságra 
hozzuk, most idő előtt, mikor meg 
a javaslat tervezésére kiküldött bi­
zottság nem bírálta azt felül. Mó­
dunk, alkalmunk lesz azt a szer­
vező bizottság tárgyalásai alkalmá­
val részleteiben is közreadni, az 
egyes fizetések pontos meghatáro­
zásával. Most csak nagy általános­
aiéban foglalkozhatunk azzal, előre 
is kijelentvén, hogy a javaslat alta­
lános szempontokból megfelel azok­
nak a követelményeknek, amelye­
ket a városi tiszti és hivatali kar 
anvflffi érdekei támasztottak, de mi 
azért mégis azt kívánjuk, vajha a 
szervező bizottság s majdan a köz­
gyűlés bölcsessége még az ezen ter­

vezetben lefektetett kishivatalnoki 
fizetéseket sem tartaná a mai meg­
élhetési viszonyokhoz képest meg­
felelőnek s még jobban emelné e já­
randóságok összegét. A tervezett két 
utolsó fizetési osztály ugyanis 10—12 
százalékkal kívánja felemeltetni a 
hishivatalnokok jelenlegi fízetését.

Távol legyen tőlünk az a gon­
dolat, hogy a' kis hivatalnoki osz­
tály fizetésének még fokozottabb 
mértékben való emelését, a főbb 
tisztviselők tervezett fizetéseinek ro­
vására óhajtanánk megállapittatni. 
A tervezett első fizetési osztályok 
elfogadása által egy-egy főtisztviselő 
fizetésénél elő álló, akár ezer ko­
ronákra menő fizetési külömbözetek 
ellen nincs kifogásunk, de ha, mint 
mi tudjuk, egyes fizetések _ 30—40 
százalékkal emeltetnek, — ismétel­
jük teljesen jogosultan, — akkor 
ne legyünk szükkeblüek a kis hi­
vatalnokokkal szemben sem.

Ami a rendőrségnek tervezett 
újjászervezését és a reiidőrtisztvise- 
lók s legénység fizetés-javítását illeti, 
e téren pedig épen nem juthatnak 
előtérbe a takarékossági szempontok. 
Tisztességes megélhetést kell bizto­
sítanunk minden képen eme intéz­
ményünk vezetőinek, egész tiszti ka 
páriák és nagyon is terhes szolgá-

A paróka.
A Debreczen számára irta: Zih Sándorné.

Chain Izráeloé Erdély legszebb fürdő­
helyén üdült. Bizony ráfért az üdülés, mert 
hat kis gyerprek nevezte mamájának.

Szép keleti szabású arcát márvány­
fehérré tette a kimerül ség, nagy lekete 
szemei lázas fényben ragyogtak fogyót 
szemmel láthatólag — alig volt mar jánánj 1
Creje'A doki or fejét csóválta, mikor megvizs­
gálta s érdekkel hallgatta az asszony be­
szédjét, mikor magyarázta, hogy mennyi baj 
van az apróságokkal, mikor minden evbe 
születik egy s még 6 mindössze huszonhat
esztendősből már nom bírtam tovább a sok 
dolgot, a mamám van otthon a gyerekekkel 
s engemet elküldték ide, hogy meggy g) 
jak, mert jaj, de nagyon sut már a ferjem 
is, Izráel, ha megtalálnék halni I

Bejárt mindennap a doktorhoz. Elbe 
szélte az egé-z elmúlt nap minden percét, 
óráját, hogy is töltötte el.

Néha eszébe jutott, hátha elfoglalja a 
doktor urat, de hát mikor ő nagyon szeret 
itt lenni, — mondogatta naivan. A doktor 
meg mosolyogva hizlalta, hogy csak jöjjön 
6 nagyon szívesen látja, biztosan hamarabb 
mezgyógyul, ha többször elláthatja tanács­
osai.

A kis zsidó asszony legtávolabbról sem 
gondolta volna, mikor olyan szívesen elbe­
szélgetett vele a fiatal doktor, hogy ebből 
még veszedelem is tá nadhatna. Csak kereste 
őszi ön szerű leg a doktor társaságát a bold g 
volt, ha dicsérte kinezését, pirosodó arcát, 
telni kezdő alakját

— Csak azt a csúnya parókát ne vi­
selné - mondta neki egyszer a doktor - 
mindig azt képzelem, hogy a maga kis an­gyal ^arcocskáján egy csúf vas°rru -JfJ? 
tőkötője van, ugyan mert nem dobja aiuzbt.

Ezen az éjszakán Chain Izraelné, a ma­
rosi zsidó pap felesége álmatlanul fetrengett 
ágyában.

A doktor szavai egy uj világot ébresz­
tettek fel agyában, lelkében. Elfogulatlanul

látta azt az elszigetelt világot, amelyben 6 
élt. növekedett. A szentségeket, a törvényt 
a sok elmulaszthatatlun ceiemoniát, a Tal­
mud szent parancsolatait, melyeket vakon 
kell követni betüszerint pontosan az igaz, 
szent zsidónak, hogy a baragvó Jehova 
mony köveivel le ne sújtsa, tűzzel meg ne 
eméssze, vadállatokkal szét ne murczangol- 
tassa, vaksággal, bénasággal, bélpoklossággal 
meg ne verje őket ha imád és negyediziglen 1 
És az a fiaiul ember mi yen könnyedén hiz­
lalj a őt a ra, hogy dobja tüzbo azt a csúf 
parókát'

Az asszony meg mecreszketett a föl 
indulástól. Oh ha ezt az 6 ura, a s'.ént életű 
zsidó pap hallotta volna, hogy neki mit 
mondtuk. Hogy szakítson cl minden kötele­
ket a múlttalne vegye semmibe a szent 
törvényt, melynek szigorú rendelnie szeunt 
leváglak az ő fényes, fekete haját is az es­
küvője napján.

Hej, de sok, de sok édes álmának a 
szárnyát lemetszette akkor az a kegyetlen 
olló I .

Es ő elfelejtette az almokat mind
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latot teljesítő legénységnek. Debre- 
czen polgárainak anyagi jóléte, a 
közbiztonsági viszonyainkban való 
teljes és zavartalan megnyugvás 
követeli ezt.

Ilyen értelemben örömmel üd­
vözöljük a nagy szociális jelentőségű 
javaslatot.

Az aktalopások atóhingjai.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
— február 15.

Kossuth tegnapi leleplezésének ma foly­
tatása volt a napirend előtt. Felszólaltak 
Sümegi Vilmos, Szatmári Mór és Molnár 
János, hogy lapjuk nevében tiltakozzanak.

Sümegi Vilmos kijelenti, hogy soha 
egy fillér hirdetési általányt fel nem vett a 
darabontkormánytól. A Magyarország a ki­
mutatásban 4000 koronával szerepel ugyan, 
de ezt nem vették fel. Osztja Kossuth felfo­
gását, hogy a hirdetési általány nem vet ár­
nyat az illető lapra, de azért kötelességének 
tartotta e/.t a kijelentést megtenni.

Szatmári Mór, mint a Budapest szer­
kesztője kért engedélyt a szólásra. Kijelent', 
hogy a kimutatásban ugyan szerepel 1000 
koronával a Bud pest, de ez tévedés lehet, 
mert ez a lap Fejérváryék idején nem állott 
szerződéses viszonyban az államvasutakkal.

Molnár János kijelenti, hogy az Alkot­
mány közjegyző előtt kötött hirdetési szer­
ződőst az Államvasutakkal és nem az állam­
mal. Különocn pedig a jövőben az Alkot­
mány nem hirdet általányárért.

A napirend.
Zakariás János és Moskovitz István 

beterjesztik a kérvény! bizottság jelentését.
Az elnök: Napirend szerint Lázár Pál 

indokolja indítványát.
Lázár Pál megindokolja indítványát, 

amely a kataszteri felmérés megújítását cé­
lozza.

Wekerle miniszterelnök : Lázárnak vála­
szolva kijelenti, hogy a jelenlegi kataszteri 
felmérés pátensen alapul. Azt mondja Lá­
zár, nem helyes állapot az, hogy Erdélyben 
és Magyarországon másoka kataszteri szabá­
lyok. Ez nem áll. Lázár összetévesztette az 
arányosítás és tagosítás kérdésével, amelynek 
azonban semmi köze a kataszterhez. — Azt

rendre. Amint jöttek a gyermekek egymás­
után, mind nagy örömmel fogadta őket az 
ura: a hossza szakáin, szent életű rabbi. 
Ő meg belefásult, belebetegedett a való élet 
örökös küzdelmeibe.

Oh mennyivel jobb az álom a való­
ságnál.

Sóvárgó vágy fogta cl lelkét, meg­
ismerni az álmok világát, azt az isméi ellent, 
azt az édes, boldog világot, ahol nem rabja 
az ember a vallásnak, a törvénynek, a testi 
és lelki formaságoknak.

Oh ha eldobhatná azt a parókát, ha 
eldobná, ugyan mi Lnne aztán?. .Odakint 
heves zivatar dühöngött, egy-egy villám 
lángba boritolta időn kint a kicsiny szobát s 
Chain Izráelnó lépelődött, gondolkozott. .

Gyönyörű, napsugaras reggel virradt 
fel. A fenyők illata elárasztotta a levegőt, 
egy-egy esőcseppet gyémánttá varázsolt a 
napsugár, miként a valóságot a képzelet 
növeszti tünderszéppé.

A kis zsidó asszony ott áll a doktor 
rendelő szobájában. Még nagyon korán van, 
egyedül várakozik.

Égő piros az orcája s amint a doktor 
lépteit hallja, ledobja fejéről a csipke- 
kendőt.

A doktor meglepetve néz rá.
... A csipkés, bodros, kisütött hajú 

paróka eltűnt s bájos kis arcát rövid, gön­
dör fekete fürtök foglalják körül. Szemei 
ragyognak s piros ajkán mosoly játszadozik.

hiszi, hogy a mai állapoton javítani kell és 
nem változtatni. Kéri az indítvány elvetését.

Lázár P.d röviden válaszol a miniszter- 
elnöknek és indítványát visszavonja.

A munKásbiatositás.
Csemacli János: Közmeggyőződés az 

országban, hogy az államnak kötelessége a 
munkásosztályt védő törvényjavaslatokat 
megalkotni. Helyesnek, jónak, szükségesnek 
tartja a szóban forgó javaslatot és ezért 
elfogadja. (Éljenzés.)

Hédervári Lehel: Szent meggyőződése 
az, hogy a munkásbiztositási törvény nem­
csak szeretet, hanem a kötelesség törvénye 
is, melynek megvan ama nagy érdeme is, 
hogy szociális alapon épült fel. A naciona­
lizmus alapján sokkal inkább lehet, alkotni, 
mint az internaciálizmus alapján. Lelkesen 
nézünk vissza a múltba, de nyitott szemmel 
nézünk a jövőbe is, melyben az uj, erős nemzeti 
társadalmat keressük. Rámutat arra ások 
igaztalan vádra, mely a legutóbbi időkben a 
sajtót illeti; kérdi a miniszterelnököt, mit 
hajlandó tenni ebbon az, irányban. A tör­
vényjavaslatot elfogadja. (Élénk helyeslés és 
taps. A szónokot számosán üdvözlik )

Wekerle Sándor miniszterei ök : Azon­
nal válaszol Hédervári kitűnő beszédére. A 
sajtó megrcndszabályozásáról beszélni se 
lehet, mert megakarjuk ugy an őrizni a köz­
életi tisztaságot, de ezzel együtt szabadsaj­
téra is szükségünk van. A pausálős kérdés­
sel foglalkozott a minisztertanács és arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy tiltó törvényt 
kell hozni, mely megvon a sajtótól minden 
kedvezményt, de egyúttal meg is óvja 
minden gyanúsítástól. Kétségtelenné kell 
tenni azt, hogy a sajtó független és önálló. 
(Helyeslés.)

Városháza és vármegye,
Felebbezés városi vállalkozás ügyé­

ben. Eggenbergcr budapesti cég tegnap meg- 
felebbezte a villamos-telep építkezésére vo­
natkozó árlcjtósi határozatok ama részét, 
amely a kémények építésére vonatkozik. E 
cég ugyanis abban a tévedésben van, hogy 
e munkálatokat a Custodis Alfonz bécsi cég 
kapta meg, amelynek ajánlatánál az ő aján­
latuk tényleg olcsóbb. A dolog azonban úgy 
áll, hogy az építkezést nem a nevezett bécsi 
cég hanem Tóth István debreczeni mérnök 
építési irodája kapta meg.

— No hát, szebb vagyok igy? — kérdi 
ránevetve a doktorra.

A férfi arca tüzbe borul. Átöleli az 
asszonyt, az nem vonakodik. Mintha a paró­
kájával eldobta volna a múltat is, nem gon­
dol senkire, semmbe, csak élvezi azt a va­
rázslatos boldogságot, amit a szerelmes öle­
lés ad.

Az előszoba csengettyűje lármásan meg­
szólal. Az asszony riadtan ugrik tel a férfi 
öléből.

— Kérem szépen, egy express sürgönyt 
hoztam, ide utasítottak a nagysága után.

Az asszony ijjedten veszi át a sürgönyt 
s arca halványra válik, mialatt elolvassa.

— Megyek haza, a férjem halálán van, 
mellhártya gyulladása van.

— Az Istenért, csak nem akar most 
elmenni, most . , .

— Mikor eldobtam a parókámat, ugye 
— zokogott fel az asszony. — Nem tudok, 
hiába, nem birok tőle elszakadni. Egy pilla­
natra feledkeztem meg róla s már itt az in­
tés a Jehova bosszúálló kezétől. Az álom 
csak addig szép. mig gyönyörteljes képeivel 
csábítgat, de ha valóra váltjuk, nyomában 
jár a szenvedés. És jajj a bűnösnek harmad 
és negyediziglen.

Felkapta a csipkekendőbe burkolt paró­
kát és ment kifelé.

A férfi nem merte tartóztatni.

Segély a szegényeknek. Nagy volt 
a száma tegnap délelőtt azoknak a szegé­
nyeknek, akik a városházán a polgármesteri 
hivataltól némi pénzbeli segélyt kértek. A 
segélynyerésre érdemesek közt a polgármes­
teri hivatal 4—5—8 koronánként 50 koronát 
osztott szét, különös tekintettel azokra, akik 
több gyermekkel vannak megáldva. — Ha 
ugyan a gyermekekben való bővelkedés ez 
esetben áldásnak nevezhető.

A városi lovászok számára elkészített 
ruha-illetményeket tegnap szállította a vá­
rosházára a szállítással megbízott cég. A 
csinos egyenruhák ma kerülnek kiosztásra.

Az ipar s kereskedelmi kamara
közgyűlése.

Öt év eredménye.
— febr. 16.

Szabó Kálmán elnök a jól teljesített 
munka férfias önérzetével nyitja meg ma 
délután a kamara most lejáró ciklusának 
30 ik rendes közgyűlését, melyen búcsút 
vesz tisztségétől, munkatársaitól, hogy egy­
két hét múltán közéjük újra bekoszöntsön 
s nemes munkáját folytassa tovább.

A búcsúzó elnök önérzetes megelégedé­
sében osztozni fognak vele egyetértő és 
együttérző elnöktársai, az érdemekben meg­
őszült szelíd, kedves Serli Ede és a friss 
terveken kovácsoló, buzgó, fürge Szent- 
Királyi Tivadar, valamint a Szávay Gyula 
titkár, ez az igazán tudományosan képzett 
szakférfiú s az általa vezetett, mintaszerűen 
munkás, ambiciózus tisztikar, végül a kama­
rai érdekeltség képviseletében körülöttük ta­
nácsadó tisztet ülő választottak, a kamarai 
tanácsosok.

Megérdemlik mindannyian, hogy elis­
merés vegye körül rievöket, mert hűséges, 
hasznos, szop munkát végeztek az öt éves 
ciklus alatt.

Az ötéves ciklus története gazdag szo­
morú eseményekben. Politikai zűrzavar ural­
kodott éveken át, mely végre fenyegető vi­
harrá fokozódott E nehéz napokban is a 
kamara egyedül közgazdasági hivatásának 
élt és dolgozott. De bármennyire is tartóz­
kodott a hivatáskörón kivül eső és munkáját 
csak zavarhaió politikai mozgalmaktól, még­
sem mulaszthatta el a nemzet gazdasági 
önállóságának teljesülését minden lehető al­
kalommal hangoztatni és sürgetni.

A kamara különösen az iparfejlesztés 
terén fejtett ki nagyobb szabású munkás­
ságot és pedig a háziipar terén tanfolyam ik 
rendezése és kieszközlése által s anyagi se­
gélyek kiosztása által. A kis ipar érdekében 
több helyen ipari szaktanfolyamokat létesített 
s a nagy iparban s általában az iparoan 
állami támogatások és segélyek kieszközlésé­
vel gyakorolta üdvös befolyását. így a házi- 
iparban 53 esetben összesen 27796 kor. 30 
filler, kisiparban 41 esetben 259012 kor. 90 
fillér, a gyáriparban 13 esetben 69644 kor. 
értékű állami támogatást eszközölt ki az 
elmúlt 5 év alatt.

Említésre méltó még a kamarának a 
kercsk. és ipari szakokiatás terén kifejtett 
működése, melyre az elmúlt 5 óv alatt ösz- 
szesen 57023 kor. 49 fillért költött.

Az ipari és kereskedelmi kormányzat 
és közigazgatás terén pedig nem merülhe­
tett fel fontosabb mo z»nat, melyre a ka­
mara kerületének érdekében befolyását ne 
biztosította, illetőleg éreztette volna.

Egyáltalán éber figyelemmel kisért 
minden áramlatot és mozgalmat, mely a 
közgazdasági életet érintette s a gazdasági 
érdekű törvények alkotása, avagy megváltoz­
tatása alkalmaiból, mindig a tőle telhető 
leglelkiismeretesebb tanáccsal szolgált a kir. 
kormánynak. Ilyen nevezetesebb törvény­
alkotási alkalmak voltak: a keresk törvény 
revíziója, az ipartörvény, munkásbetegse- 
gélyző ős baleset biztositó, a közkórházi szö­
vetkezetek, a védjegy és áruminta, a tisztes­
ségtelen versenyt szabályozó sib. törvény- 
alkotások és illetőleg törvényalkotási kísér­
letek.
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Nagyarányú munkásságot fejtett ki a 
kamara, különösen újabban: az országos 
csatornahálózat megvitatása alkalmával, mely 
munkásságával a többi társkamarák közül 
is kimagaslott.

Jólesik nekünk mindezt elmondani, mi­
kor ennek a tisztikarnak s a kebelében levő 
tanácsosi karnak a mandátuma lejár, mikor 
ezen tisztikar és tanácsosok érdemeseit a mai 
napon minden bizonnyal megújítják az uj 
ciklusra.

A szerelem őrültje.
Megesküdött, hogy nem nyitja ki 

a szemét.
Izgalmas jelenet a

Debreczen város kövezést tervei.
Bathyány és Szent-Anna-utca 

aszfaltjárda ja.
— február 16.

(Saját tudósítónktól.) Debreczen 
város mérnöki hivatala most ké­
szíti városunk legközelebbi köve- 
zósi programmját, amelyet termé­
szetesen a kövezetvám terhére fog­
nak megvalósítani. A kövezetvám 
alapból 10,000 korona fog e célra a 
város rendelkezésére állapi, amelyet 
a város egyesutcák járdájának javí­
tására fordít s amely összegből 
egyes utcákon pedig, ahol még 
gyalogjáró utak nincsenek, járdákat 
építtet.

Számos nagyobb s kisebb utca 
járdajavítási munkálatai vannak a 
mérnöki hivatal tervezetébe fel véve, 
amely tervezetet legközelebb nyújt 
be Aczél Géza főmérnök a városi 
tanácshoz. ...............

Járdák javítása iránti, járdák 
felállítására vonatkozó követelések 
természetesen fölös számmal vannak, 
mert hiszen e tekintetben sajnos, 
Debreczenben sok a kívánni való, 
de természetesen a sok kívánalmat 
egyszerre megvalósítani nem lehet 
s”bebreczen ezen irányban! fejlő­
dése is csak fokozatosan érhető el.

De elárulhatunk máris annyit, 
hogy több utca járdajavítása, köve- 
zéee van tervbe véve s több kisebb 
utcának járdával való ellátása is.

Igen érdekes az a terv, mely­
nek keresztül vitelére kiilöinben 
a háztulajdonosok mozgalmat is 
is indítottak, hogy ugyanis a Szent- 
Anna-utca j°hb oldalát — tehát a 
melyik oldalra a róni. kath. templom 
is esik, — ezen utca torkolatától a 
Vígkedvű Mihály utca torkolatig 
aszfalttal lássák el.

A Ba t hyá ny- utca botrányosan 
rossz és igazán közveszélyes járdájá­
nak a kérdése is megoldást nyer 
végre valahova. Bizonyos, hogy ez az 
utca aszfalt járdával fog elláttatni, 
miután a háztulajdonosok ezen utca 
járdájának építési költségeihez a hozzá­
járulást szívesen felajánlották. Csak 
az idő tekintetében vannak ellente­
tek. Sokan ugyanis ezen utca asz- 
faltirozását azon időre akarjak el­
halasztani, amikor a vízvezeték 
munkálatai megkezdődnek. Ezzel 
szemben vannak akik nem akarnak 
ezen esetleg messze terminusig várni 
s előbb óhajtják az egész közönség 
által óhajtott járda sürgős kiepi- 
tósó t*

Nem lehetetlen tehát hogy a 
Bathányi-uíca már a közel jövőben 
aszfalt járdát kap. — Ami nagyon 
ír kívánatos lenne.

rendőrségen.
— február 16.

(Saját tudósitónktól.) Idegizgató jelenet 
játszódott le tegnap a debreceni rendőrség 
biinügyi osztályának hivatalos helyiségében, 
ahova a rendőrök egy csinosan öltözött fiatal 
18 éves leányt hurcoltak be. A leány, aki 
ugylátszik elméjében megzavarodott fél ke­
zével eltakarta a szemeit s folytonosan ki­
áltotta : .

— Nem akarok látni senkit többe
ebben az életben. Megesküdtem a Szűz 
Máriára!

A szegény leány, ha elakarta vonni 
valaki az arcáról a karját, görcsösen vonag- 
lott minden izében. Egyik rendőrnek egyezer 
sikerült, hogy a leány arcát megtekinthesse, 
de ekkor meg be voltak csukva a leány 
szemei, hogy őrületes fogadásához képest ne 
láthasson senkit.

— Én csak akkor nézek többé az 
emberekre, ha idejön V. Gyula (és itt az 
illető egész nevét elárulta) joghallgató s az 
ő szemébe beletekinthetek, - sikoltozott a 
szegény leány, akinek értelmetlen szavaiból 
azt lehet következtetni, hogy a reménytelen 
szerelem csalódásainak áldozata s hogy 
megcsalta valaki.

Folytonosan valamelyes esküjére hivat­
kozott, amelyet, szerinte, ha be nem tart, 
elsülyed az egész világ. Ha kérdezték, bár 
nehezen érthető dolgokra hivatkozva vála­
szolt s azt is megmondta, hogy Gyory 
Viktóriának hívják.

Több Dtibreczenben általánosan ismert 
előkelő uriasszony nevét is hangoztatta a 
legelőkelőbb házakról nagyon tájókozottan 
be-zélt. Úgy látszik, hogy vagy varrónő 
vagy szobaleány volt a szerencsétlen Győry 
Viktória, aki mérhetetlen nagy szerelmébe
őrült bele. , .

Erre engednek következtetni egyébként 
bizonyos regényes intelligenciával előadott 
kijelentései, melyekben sürjen fordult elő 
rózsakoszoru a menyasszony fején, leánysá- 

I gának siratása stb.
A noveliisztikusan rapszódikus ktjelen- 

té-ek után a rendőrség a leányt további 
1 intézkedésig őrizet alá vette.

árulja még, hogy kezdő s különösen nem 
vállalkozható a debreezoni színpadon olyan 
nagy szerep énekbeli interpretálására, mint 
Saffi szerepre , amely sok készséget követel 
s melyben a finálékban imponálóig kell 
uralni az énekesnőnek az ensemblét. Ha 
majd kisebb színpadokon megszerzi egyéb­
ként szép reményekkel biztató tehetsége a 
gyakorlatot, szívesen látjuk nálunk a nagyon 
kellemes, tetszetős megjelenésű fiatal éne­
kesnőt. Hadé Anna a cigányasszony szere­
pében kellőképen érvényesítette drámai tónusu 
mezzó-szopránját, a többi szereplők pedig a 
régiek voltak, kivéve Bay Lászlót, akinek 
kellemes, s ines baritonja most sem tévesz­
tette el a kellő hatást. (Sz.)

* A Vig ÖKvegy. Lehár zajos sikert 
aratott opereitóje kerül ma színre ismét, a 
címszerepben Zilahvnéval. Camil szerepét 
ma Tsmét Szalai Gyula énekli, kt eddig 
betegsége miatt volt szabadságolva. ^ többi 
szerepekben maradnak a regiek.

* a Drótos tót. Lehár népszerű ope- 
rettéje kerül színre vasárnap d. u. 3 órakor, 
mérsékelt helyárakkal. Z^uzska tót leány 
Zilahyné énekli. A többi szereplők Fóthy 
Frida, Vida Ilona, Szakácsnő, Polgár, Sar- 
kadi, Karacs, Bay, Bérezi, Szabó Gyula, 
Vadász stb. lesznek.

» Rákosey Jenő eredeti paraszt drá,- 
máia a „Magdolna“, vasárnap este kerül 
színre a címszerepben Lukács Juliskával, 
akinek legszebb sikerei fűződne* e szerephez. 
Kívüle részt vesznek még az előadásban 
Szabó Irma, Ardai Ida, Szakácsnő, lornyet, 
Szakács, Sarkadi, Bjrczt, Vadasz stb.

Színház.
Műsor.

Szombat. .A vig özvegy“ Operette. (B.
I bérlet.) . ..

Vasárnap. D. u. „Csikós“ népszínmű, 
j Este „Dunaunn apó“ op.-rotte. Kis bérlet.

* Cigánybáró. Tegnap este lépett 
I fei utoljára a debreczen! színpadon Szik Íny 

Blanka. Jó időre csakugyan utoljára, mert 
még sokat kell tanulnia, hogy a debroczem 

I színpadon olyan szerepkört töltsön be, mint 
; amilyenre egyébként diescretreméltó ambíciója 

már most csábította. Nincs oka a kisasszony­
nak e miatt elkedvetlenedni attól a pályá­
iéi amelyen a szorgalom, a gyakorlat majd 
neki is meghozza az óhajtott s bizonyára 
szép sikert. Hangja, mely egyébként _ kelle­
mes, most van fejlődésben, tisztán int ont 
énekelőadásában is megnyilatkozik a jó ízlés, 
mint ezt a románc-duettnél tapasztaltuk,

Gyilkos szerelmesek.
Megölték az árulót.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
— február 16.

(Saját tudósitónktól.) Még az őszön, 
novemberben történt, hogy Arvay G> útóné, 
egy vasúti mozdonyvezető felesege szörnyű 
bűnt követett el kedvesével, Zsarnai Béla
fodiásjtbgénnye^^ Zgamayt bizalmas és min­
den kétségeket kizáró együulétben tsjálta 
Székely Károly fodrasztauouc, aki Asarnai 
vai csv üllőiben dolgozott.Az asszony megijedt s hogy szerel- 
műknek élő tanúja el ne falhassa őket, 
gyilkos gondolat vett erőt a lelkén. Rábírta 
Zsarnait hogy a lakására lecsalt Székely 
Károlyt 'tegyék el láb alól, öljék meg.

á Zsarnai engedett szerelmese ^eszélé 
gének s forgó pisztolyt fogott tréfálkozva
Székelyre: embernek magát

ban erőt vett rajta az emberi érzés és nem 
sütötte el a revolvert.

Arvay né azonban rákiáltott.
_ Na ..mi lesz! . ..u
És ránézett. Úgy, ahogy csak egv őrült 

'szerelmes tud nézni.. .Z-arnai pisztolya el­
dördült, Székely pedig kiloccsant agy velő vei,
holtan terült el a földön. , ,, hiábaHiába volt minden mesterkedés, hiába 

! igyekezett Zsarnai öngyilkosságnak feltün­
tetni a dolgot, az igazságszolgáltatás keze 
utólőrte s tegnap szerelmes asszonyával 
együtt ott állott bírái - az esküdtszék előtt 
ő maga gyilkossággal, az asszony gyilk 
sáízrii vftló felbujtással vádoltun.8 a tárgyalás lefolyásáról tudósítónk a
következőket Írja:

A fötárgyaláe.
Tegnap délelőtt jóval kilenc óra előtt, 

óriási közönség lepte el a debreczem tör­
vényszéki palota folyosóit. A közönség va d­
sággal mef-os romolta az irodaigazgatót belé
1)061 Miénken érdeklődve a szövevényes bűn-
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használta ki s akikkel kitöltetlen 
vagy hiányosan kitöltött váltót íra­
tott alá, azok anyagilag felelősek 
a bankokkal szemben a váltó ösz- 
szegek erejéig.

államfogház jár, Hajdút szabadon kell bo- 
csájV.ani.

A rendőrségen ma kihallgatták Szeredai 
Leó újságírót, aki a „Független Magyaror­
szág“ című lapnak átadta annak a levélnek 
a szövegét, mely levelet állítólag Lengyel 
Zoltán országgyűlési képviselő intézett Hajdú 
U villához. A Tövéiről a rendőrség már kije- 
jentette, hogy apokrif. Ma dr. Nagy Károly 
rendőrfogalmazó, aki ebhon az ügyben a 
vizsgálatot vezette, m igához hivatta Szeredai 
Leót os inform iciót kórt a levélre vonatko­
zólag. Szeredai beismerte, hogy 6 azt a bi­
zonyos levelet nem látta, hanem egy isme­
rőse. akivel a Zrínyi-utcában találkozott, be­
szélt neki a levélről és lediktálta annak 
szövegét. Ezt a bizonyos ismerőst megnevezni 
nem akarja, mert szavát adta, hogy hírfor­
rását meg nem nevezi. A rendőrség Szeredai 
vallomásáról hivatalos értesítést nem ád ki, 
mert nézete szerint a szóban levő levélhez 
semmi köze. Szeredai határozottan kijelen­
tette. hogy amit bizonyos ismerőse nincsen 
a rendőrség kötelékében.

Ezzel a rendőrség munkája az apokrif- 
levél dolgában véget ért.

mir előre annak a nézetüknek ad'ak kifeje­
zést, hogy mindkét vádlottat életfogytiglani 
fogy házra itéd a hírősig.

Nem sokára bevonult a bíróság, mely 
igy alakult meg: Elnök: S'.ücs Miklós dr. 
törvényszéki elnök, szavazóbirák : Oláh Mik­
lós és Tatay Ferenc, jegyző: Bagossy Káro’y. 
A vádhatóság it maga Gal inffy János királyi 
iigvész képvise i, mig a vádlottakat Nagy 
Lajos és Kardos Samu dr. ügyvédek védik.

Rindes esküdtek lettek: Biozó Gyula, 
Vánadi Károly, Po igor János, Tóth József, 
Ecsedi István, Kiss Imre, Bállá Bertalan, 
Tóth Lijes, Györify Péter, Polgár Dániel, 
Kőrossi Já tos és Csengeti Ferenc. P ittes- 
küdteknek: Molnár Mihály cs Varkoly Jó­
zsefet sorsolták ki.

Az esküdtszék meg ilakitását megelőző­
leg az elnök mindkét vádlottat az általános 
kérdésekre hallgatta ki.

A vádlottak.
Zsarnai Béla mint elsőrendű vádlott 

előadja, hogy 22 éves, rom. kath. vallásit, 
fodrász segéd, nőtlen és vagyontalan.

Árvni Gynlánó az elnök kérdéseire el­
mondja, hogy 31 éves, ev. ref. vallásu, fér­
jes, három gyermek anyja és szintén va-, 
gyontalan.

Természetes, hogy a két vádlott iránt 
nagy volt az érdeklődés a közönség körében. 
Mindenki élesen figyelte őket. Sokaknak 
rendkívül szembeötlő volt Zsarnai id‘ges vi- 
s lkcdóse. Nyugtalanul ült helyén, kapkodta 
fejét, mint akinek bűnei tudatában és nem 
indokolatlanul vannak rossz sejtelmei. Talán 
rosszak egészen — az akasztófáig.

Árvái Gyul iné már sokkal nyugodtabban 
viselte magát. Egykedvűen babrált a ruháján, 
majd felnézett s a tanuk helyén ülő férjet 
és kis hét éves gyermekét kereste tekinteté­
vel. Egyszer rá is mosolygott a kis gyer­
mekre.

A zárt tárgyalás.
Az esküdtszék megalakítása után Ga- 

lánffy János ügyész állt fel szólásra és te­
kintettel a bűnügy nem nyilvánosságra való 
részleteire, zárt tárgyalást kórt.

Szűcs elnök az indítvány elhangzása 
után a vádlottakat illetve, azok védőit kérte 
nyilatkozattétel e. Nagy Lajos, Zsarnai vé­
dője nem ellenezte a zűrt tárgyalás elren­
delését.

Annál hevesebben tiltakozott azonban 
Árvainé védőjével, dr. Kardos Samuval 
egyetemben. Árvainé erre vonatkozó kije ön­
tésével nyilván ártatlanságát akarta bizo­
nyítani.

A bíróság hosszas tanácskozás után a 
zárt tárgyalás mellett foglalt állást. E r; a 
nagyszámú hallgatóság kivonult a teremből 
és zárt ajtók mögött megkezdték a szöve­
vényes bűnügy főtárgyaiását.

ítéletre legfeljebb ma fog sor kerülni.

Személyi hírek, Kovács József 
polgármester és Vecsey Imre főjegyző ma 
érkeznek haza Budapestről, ahol részt vet­
tek a földmívelósügyi minisztériumban a 
sáskairtás tárgyában megtartott ankéten s 
el tártak több városunkat közelről érdeklő 
ügyben is az egyes minisztériumokban.

— Debreceni ügyész áthelyezése.
A debrece ii j igász világ egyik rokonszenves, 
kiválóan képzett tagját, Szabó Bertalan kir. 
ügyészt az igazságugyiniuiszter áthelyezte 
M.-Szigetre és pedig Szabó Bertalan bele­
egyezésével, akinek ez az áthelyezés családi 
összeköttetesei miatt kívánatos.

— Kerületi csendőrparanosnok- 
ság Debreczeaben. A Debreczen- 
ben május hó 1-óvel felállittatni 
rendelt csendőrkerületi parancsnok­
ság ügyében járt itt tegnap Nagy 
Gábor csendőrezredes, a brassói 
csendőrkerület parancsnoka. Még 
a délelőtt folyamán tisztelegni óhaj­
tott Kovács József polgármesternél, 
aki azonban tudvalevőleg még nem 
érkezett haza B idapestről. Nagy 
Gábor később felkereste Aozél G. 
főmérnököt, akivel hosszasan érte­
kezett a csendőrkerületi parancs­
nokság hova való elhelyezéséről. 
Nagy Gábor a mai napon még 
Debreczenben marad s keresni fogja 
a találkozást Kovács József polgár- 
mesterrel, hogy a legsüigősebb 
intézkedések tekintétben megálla­
podásra juthassanak.

— Üdvös rendelet. Andrássy Gyula 
gróf bel jg/miniszter rendeletet adott ki 
melylyel európii síelőmet hoz a közigazga­
tási bírókba. A miniszter rendeleté, mely 
tegmp érkezett meg az alispáni hivatalhoz, 
elmondj I, hogy a közigazgatási hatóságoknál 
általánosságban megtörténik, hogy a felek 
kellő felvilágosítást, különös-n midőn ügyük 
feebbezheiő nem kapják meg s igy já at- 
I mságuk miatt kár és sérelem esik rajtuk. 
Kötelességévé teszi ezért a belügyminiszter 
az összes közigazgatási hatóságok iák, hogy 
a feleknek adják meg a szükséges felvilágo­
sítást, tájékoztatást. Hogy pedig a hivata­
lokban e rendeletnek eleget tesznek-e, annak 
ellenőrzését is szükségesnek tarja a miniszter.

— A Gotterhalte haldoklik. Természe­
tesen csakis Magyarország virányairól, mert 
most már mindenütt belátják, hogy kár 
ezért a dalért fokozni a gyűlölködést, mert 
akármit tesznek, az a nóta, melynek hangjai

A „Debrcozein“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany Jáuos-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Ötven darab hamis 
váltó.

Berger József váltócsalásai.
— február 16.

(Saját tudósítónktól.) Berger Jó­
zsef kábái fakere.skedő ügyében a 
vizsgálat a rendes mederben folyik 
a debreczeni ügyészségen.

Hir szerint eddig 52 darab ha­
mis váltó bizonyít Berger József 
bűnössége ellen. Sok váltón az alá­
írás nem hamis, hanem az összeget 
hamisította többre Berger olyan 
formán, hogy az általa kitöltött 
vallón helyet hagyott a kis össze­
gek után s miután a tapasztalatlan 
emberek aláírták a váltót, ezen ösz- 
szeget nagyobbra javította ki.

így tegnap egy jómódú kábái 
gazda jött be Debreczenbe s tett. 
feljelentést. Berger József ellen. Az 
illető 27 koronával tartozott fákért 
Bergernek, akivel ezen kis összegű 
váltót, íratta alá, azután még két 
nullát utánna irt a már aláirt vál­
tónak.

Akad az áldozatok közt olyan 
is, akinek az első váltó után pár 
hónappal azt mondotta, hogy le­
járt a váltó s hogy meg kell hosz- 
szabitani. A prolongálásra szánt 
váltót azután értékesítette teljes üsz- 
szegében.

A Berger József szabadlábra 
helyezése ellen beterjesztett felfo­
lyamodást tegnap küldte át az 
ügyészség a kir. törvényszékhez, 
melynek vádtanácsa közelebb fog 
a szab adlábra helyezés, va£ry sza­
badon bocsájtás ügyében határozni.

Kizárt dolognak mondják azon­
ban jogász körökben, hogy Berger 
Józsefet szabadlábra helyezzék.

Vizsgálat a lopott akták
ügyében.

A titkozatos levél
a magyarok szivéhez. Ellenkezőleg I Ezért 
már most is lehelő legritkábban szólal meg 
a Gotterhalte dallama s legközelebb már 
végleg lekerül a napirendről. A hadvezető­
ség, értesülésünk szerint a magyar Nemzeti 
Zenede által is elfogadott magyar katonai 
himnuszt fogadott cl, amelyet jö/őre a katonai 
zenekar játszani fog. A himnusz zeneileg a 
szakértők állítása szerint valósággal remekbe 
tett alkotás s egy nagyon népszerű magyar 
zenész szerzeménye. Természetesen a meg­
valósítás napjáig a zeneszerzőt és a szerze- 
zeményt titokban tartják, mert azt ünnepé­
lyes alkalommal akarják először játszani.

— A Csokonai-kör és a nagy­
szalontai Arany-szobor. Nagysza­
lonta közönsége a város nagy szü­
löttének a halhatatlan költőnek, 
Arany Jánosnak szobrot állíttat a 
régi hires Csonka-toronyban, amelyet 
a költő oly gyönyörűen megénekelt. 
A szobrot Stróbl mester jeles tanít­
ványa, Szeszák Ferenc mintázta,

távirati tudósítás.
— február 16.

(Fővárosi tudósítónktól.) A vizsgáló­
bíró, amint ismeretes, Hajdú Gyula számve­
vőszéki hivataltiszti ok a további fogvatariá- 
Kút rendelte el. — Ellene a hozott határozat 
szerint a btkv. 336. §-ának 9. pontjában kö­
rülírt lopás büntette és a 467. §-ba ütköző 
megvesztegetus büntette címén folyik az el 
járás. A bünpör iratai ma délelőtt 11 órakor 
érkeztek a vizsgálóbírótól, már a védő felfo­
lyamodásával együtt a vádtanácshoz, ahol 
referálás végett dr. Kállay Miklós törvény- 
széki bírónak osztották ki az ügyet. Való­
színű, hogy a vádtanács, dr. Langer táblai 
biió elnöklete mellett, még ma délután 2 
órakor tartandó ülésében dönteni fog a vé­
delem kérdése felett. A szabadlábra helyezés 
attól függ, minő minősítést fogad cl a tör­
vényszék. Mert ha csak hiva ali titoksértést 
lát fenforogui, amiért legfeljebb egy évi
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azt hazai terméskőből faragták ki 
és már el is helyezték a toronyban. 
A szoborbizottság, melynek Szalay 
Imre, a Nemzeti Muzeum igazgatója 
az elnöke, a leleplezést a tavaszszal 
tervezi. A leleplezési ünnep egy­
szersmind nagy irodalmi ünnep is 
lesz, amennyiben meghívják arra a 
Tudománvos Akadémiát, a Kisfa­
ludy- és Petőíi-társaságot, valamint 
az ország összes irodalmi és mű­
vészi testületéit. Köztük a debreczeni 
Csokonai-kört is.

— A debreceni villamos Uránia 
szinház ügyében tegnap délután 3 őr iker 
Vó 'h Gyula rendőrfőkapitány, Aczól Géza 
főmérnök és Publig Ernő tűzoltó főparancs­
nok helyszíni szemlét tartottak és a létesí­
tendő színház helyiségeit (Batthyány-utca 
1. sz. alatt) tüzrendószeti és egyéb szem­
pontokból is teljesen megfelelőnek minősí­
tették. Eszerint a városi tanács az engedélyt 
Suchán Elemér és Rezsőnek előreláthatólag 
a napokban kiadja s mint értesülünk, a 
villamos színház márc. 15-én nyílna meg. 
E napon nemzeti ünnep lóvén, hazafias 
tárgyú képosoportok bemutatásával ingyenre 
tanuló ifjúsági előadással kezdi meg műkö­
dését a vállalat.

— Kávésok, vendéglősök zárórája.
A debreceni vendéglősök, kávésok stb. zár­
órájának eltörlését, illetve a mostan szabály- 
rendeletben megszabott zárórák határidejének 
cgy-kót órára való meghosszabbítását célzó 
szabályrendelet módosításának munkálataival 
más sürgős természetű ügyek miatt a tanács 
nem készülhetett el. Vógh Gyula reudőrlőka- 
pitány ezért most a zárórákat egy-kói órával 
meghosszabbította addig is, mig ez irányban 
a tanács rendelkezhetik. De nem felel meg 
a valóságnak az a hir, mintha ezért a rend­
őri kedvezményért külön dijat szedne a rend­
őrség

— A városi tisztviselők fize­
tésrendezése. ügyében elkészült ter­
vezetet az e célból kiküldött bizott­
ság a jövő héten kedden, vagy szer­
dán bírálja felül. Azután lehetőleg 
rövid időn belül tárgyalás alá kerül 
a javaslat a szervezési bizottság­
ban is.

— Gyilkos katona. Keók községből I 
jelenük nekünk, hogy vasárnap este Veres 
Pál 39. gyalogezredbeli debreceni katona 
szolgálati fegyverével agyonlőtte legjobb ba­
rátját, Tóih Miklóst. Veres Pál keéki legény 
október óta eszi a császár kenyerét a Deb- 
reczenben állomásozó 89. gyalogezrednél. Mi­
kor berukkolt a katonasághoz, otthon hagyta ; 
kedvesét, Kovács Julist, akit inogesküdtctett, j 
hogy nem fogja megcsalni, hanem várni fog 
reá, mig kiszabadul, amikor elveszi feleségül. 
A leány megesküdött, de esküjét nem tar­
totta meg. Alig hogy a legény kitette a lá­
bát a faluból, Tóth Miklós legyeskedni kez­
dett a leány körül és addig csábítgatta, mig 
a szeretője nem lett. Veres Pálnak csakha­
mar hírül adták. A legény irtózatos bosszút 
esküdött. Még aznap fogta szolgálati fegyve­
rét és titokban megszökött a kaszárnyából. 
Gyalog tette meg a hosszú utat hazáig Ott 
egyenesen Tóth Miklóst kereste fel. Megta­
lálta a korcsmában. Heves szóváltás fejlődött 
ki köztük, majd mielőtt a bennülők megaka­
dályozhatták volna, fegyverével szivén lőtte 
vetólytársát. Tóth Miklós pedig hangtalanul 
rogyott össze. A gyilkos katonát a csendőr- 
ég fogta el és erősen megvasalva kísérték 
vissza Debrcczenbe.

— Törvény az orvvadászok ellen.
Gazdaságokban és falu helyen sok bajt, 
bosszúságot és kárt okoznak a vakíre 6 
orvvadászok, kik különösen az utóbbi szűkö­
sebb esztendőben ugyancsak clszaporodtak. 
Szolnok vármegye módját is kereste már 
annak, hogy mikóp védekezzék az orv- 
vadászok pusztítása ellen s szabályrendeletet 
dolgozott ki, melyben szigorú büntetést ro 
azokra, akik jogtalanul vadásszák mások 
vadjait. Ezt a szabályrendeletet Szolnok

vármegye törvényhatósága most átküldte 
Debreczon város és Hujdumegye közönségé­
hez pártolás végett,

— A város tüzelő fája. Deb- 
reczen város számvevősége ma kö­
rülbelül 200 öl fáról ad ki utalványt 
a közönség számára. Hogy lehetőleg 
mindenkinek faszüksóglete kielégí­
téssé k, a tüzelő fát fél ölenként a 
rendes, régi árban árusítják el.

— A szállított áruk statisztikai 
bevallása. A külkereskedelmi adatszolgál­
tatást újonnan szabályozó kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet értelmében, 1907 január 
1-től kezdve, a küllőidről érkezett és oda 
feladott áruk statisztikai bevalláshoz uj áru­
nyilatkozati nyomtatványok léptek eleibe és 
ennek folytán az eddigi használatban volt 
régi árunyilatkozati űrlapokat 1907 február 
1-től kezdve a közforgalomból bevonták. A 
felek birtokában levő és 1907 február 1-től 
érvénytelenné vált ez űrlapokat a debreczeni 
vasúti árupénztárnál legkésőbben 1907 febr. 
15-ig megfelelő értékű uj űrlapokért kicseré­
lik vagy készpénzben beváltják. — A kettős 
példányú űrlapokat pedig fél fillérért váltják be.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve, az őrá. beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3—4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6 -7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kórdezősködése folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogv hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy év) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Hűtlen feleség. Csorvási Gábor 
cserei lakos tegnap jelentést tett a csendőr? 
ségen, hogy a folesőce, született Fehér Anna 
megszökött tőle s elvitte magával két gyere­
küket is. Mindezeknél azonban úgy látszik 
jobban sajnálja azt a közel 100 koronát, 
amit az asszony szintén nOm felejtett el ma­
gával vinni. Ez utóbbi okból a csendörsóg 
körözteti is a szökött asszonyt.

— Megfagyott ember. Nyírbá­
torból jelentik, hogy Nyírbátor és 
Nyíregyháza közötti országúton az 
arra cirkáló csendőrök egy munkás 
ruhába öltözött embert találtak 
megfagyva. Zsebében talált munka­
könyvé Lenár Emil 68 éves kala­
possegéd nevére szólt. A csendőrök 
a nyíregyházi Erzsébet kórházba 
vitték be, ahol minden élesztési kí­
sérlet hiábavalónak bizonyult.

— A mulatság vége. Tóth L íjos vér­
tesi földbirtokos bejött Debreczcnbe egyet s 
mást bevásárolni. Közbe gondol;a, hogy jól 
kimulatja magát s egyik, a vasúthoz közel 
vendéglőbe tért be. Tegnapelőtt éjszaka tör­
tént ez, tegnap pedig jelentést telt a rendőr­
ségen, hogy 80S koronát tartalmezó pénztár­
cáját ellopták. A tolvajt a rendőrség keresi.

— A zsákokban árult szén kötelező
megjelölése tárgyában a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint zsákokban a szón csakis oly ólom­
zárral lezárva hozható forgalomba, melyen az 
illető zsák tartalmát képező szén mennyisége 
az ólomzárban jól olvashatóan be van préselve; 
a szén mennyisége a zsák oldalán legalább 
hat centiméter magas és egy centiméter 
vastag, a zsák színétől elütő le nem törül­
hető festékkel festett számokban, illetve 
hetükben is feltüntetendő. Maguknak a for­
galomba hozott zsákoknak belülről varrot­
taknak kell lenniük. A rendelet április hó 
végén lép életbe.

— Gyors privát kölcsön. 100,000 ko­
rona áll rendelkezésemre, katonatisztek, köz- 
tisztviselők és más, hitelképes egyének ré­
szére. Amortizációs kölcsönök lebonyolítására 
előkelő bank összeköttetés. Betáblázásra II. 
és III. helyre is. Levélbeli megkeresésre sze­
mélyesen jelentkezem. — Fenyő L. S. Si- 
monffy-utca 19.

— Megkerült 11 gyűrű. Még az
őszön történt, hogy Rose Dezső debreceni 
ékszerkereskedőnek az üzletébe ismeretlen

tettesek betörtek s onnan 90 darab arany­
gyűrűt elloptak. A betörés tettesei után az 
ország valamennyi rendőrsége kutatott s teg­
nap a budapesti rendőrség tudatta a debre­
ceni főkapitánysággal, hogy az ellopott arany 
gyűrűk közül il-et egyik zálogházban meg­
találtak.

— Halálozások. Az állatni anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Géder László ev. ref. 17 hó­
napos, Keineri Gábor ev- ref. 74 éves. Ko­
vács Margit ev. ref. 14 éves, özv. Vincze 
Málónó ev. ref. 75 éves.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Nincs fa Debreozenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
tyü és harisnyák a Nyakkendő király urt- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel pupir- 
kereskedósében és münyomdájában.

x Álarcos bál a “Koronádban va­
sárnap.

LEGSZEBB KALAPOK 
F ÉKETEM EL

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

Az óbudai kékfestögyár égése. 
Köt sebesült. 

Kétszázezer korona kár.

Éjféli főikét órakor tűz támadt egy 
nagy, az ország határain túl is igen jól 
ismert gyáib n, a Spitzer Gerson és lársai- 
féle kókfestőgyarban.

A tűz a Lajos-utca 93. számú telken 
épült „régi gyár“-oldalon keletkezett és pedig 
a s/.áritóbclyLégben. A nyomóhelyiségnek 
egy jókora része is a tűz martalékává lett.

A munkások azt állítják, hogy a tűz 
keletkezését óvintézkedésekkel megelőzhették 
volna. Azt állítják, hogy négy héttel ezelőtt 
ugyanazon a helyen lüz támadt, de annak 
idején hamar lokalizálták a tüzet. Még a 
gyári tűzoltóság közbenjöttére sem volt 
szükség. Ugyanis a nyomógépbe illesztett 
lemezek rá vannak erősítve a gőzvezetőro. 
Ha a gőz olyan magas hőfokra száll, hogy 
a lemez átizzik, akkor a környezetben levő 
kartonokat mindig az a veszély fenyegeti, hogy 
elégnek és a tűz könnyen átcsaphat a közeli 
raktárba is.

így történhetett ez most is. xx kartonok 
ott volt ak az áttiizesedett lemez mellett és 
tüzet fogtak. Ilyen módon terjeszkedőit a 
pusztító elem. _

A gyár azonban Lőwy igazgató kijelen­
tése szerint a tűz által nem lett üzemkép­
telen. Csak egyik része égett le, véletlenül 
az a rósz, amelyet amúgy is lebontásra szán­
tak. A kár tetemes, több százezer korona, 
ami azonban biztosítás utján megtérül. Egy 
vadonatúj Miihlhausenból érkezett gép is 
odaégeit, amelyet még a biztositó társaság 
nem vett föl a biztosítandó tárgyak közó% 

Két sebesültje is van a tűznek. Két 
munkás, egy Papi és Fischer nevű sérült 
meg, de nem jelentékenyen. A mentők vet­
ték gondozásukba.

) Merénylet az asszony ellen. Bu­
dapestről jelentik: Kriston József 27 éves 
felsőszuhai születésű cipőfelsőrészkészitó a 
József-körút 81. számú házban lakott. Kris­
ton szorgalmas, józanélotü ember volt eddig, 
aki a legbékósobb családi életet folytatta,
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Néhány hét óta azonban teljesen megválto­
zott. Keresményét elverte, reggelenként járt 
haza és munkáját is elveszítette. Tegnap 
hajnalban túrt haza és feleségére ráförmedt, 
hogy menjen be vele a szobába. Az asszony 
megijedt férje dilit vonásaitól és nem akart 
menni, mire Kriston az asszony felé rohant. 
Ez megrémült és befutott a második szobába, 
magára zárta az ajtót. Ekkor Kriston több­
ször revolverrel az ajtóra lőtt. Az asszony 
kiugrott a földszinti lakás ablakából és be­
menekült a házmester lakására. Kriston 
meglátta ős az ablakon át utána lőtt. Mire a 
házmester rendőrt hivott és ezzel bementek 
Kristonék lakására, a lövöldöző férj eltűnt 
és azóta megtalálni nem lehetett. Felesége 
azt hiszi, hogy Kriston megőrült. Különben 
is csal idi betegség Kristonékon a téboly, 
Kriston anyja is az angyalföldi tébolydában 
halt meg. A rendőrség keresi a veszedelmes 
embert.

) Letartózíatatt sikkasztó. Buda­
pestről jelentik: A rendőrség ma letartóztatta 
Mellinger Arthur 22 éves könyvelőt, aki fő 
nőké, ifjabb Schlesinger Jakab király-utcai 
vászonnagy kereskedő kvrára 3575 koronát 
elsikkasztott. A sikkasztást úgy követte el, 
hogy a postára adott pénzeslevekből kiszedte a 
pénzt és papirszeieteket rakott bele. A sik- 
kasztót ma éjjel találták meg a detektívek 
egy éjjeli mulatóhelyen. — Bevallotta a sik­
kasztást.

Mulatságok.
Nyomdászok mulatsága. Holnap, va­

sárnap este tartják meg derék nyomdászaink 
díjkiosztással, szerencse halászattal, szerpen­
tin és confetti dobálással és külömbnél-kü- 
lömb mókákkal egybekötött álarcos-estélyüket 
a „Margit-fürdő“ dísztermében. A mulatság 
igen sikerültnek és látogatottnak Ígérkezik, 
annál is inkább, mert még aki sohasem ka­
cagó: t világóletében és oda elmegy, nem 
állja meg kacagás nélkül, mert olyan kacag­
tató élvezetekben lesz része, melyeket egy­
hamar nem fog feledni. — Jegyek kaphatók 
ifj. Györki Sándor, Mihály Sámuel pnpir- 
kereskedésében és Kernyajszky Sándor födi ász 
üzletében, Csapó-utca 77. szám. — Kedvez­
ményes jegyek vasárnap délelőtt 10 óráig 
válthatók.

A Dobreozeni Kereskedő Ifjak 
Tár ulata február hó lü-án, szombaton az 
„Arany Bika“-szállé dísztermében zártkörű 
táncesiélyt rendez. Kezdete este kilenc óra­
kor. Jegyek csakis a meghívó előmutatása 
mellett Kon lsek Kornél, Mcnize Henrik, 
Szabó Lajos Fiai, Telegdi K. Lajos utóda, 
Aszmarm Ferenc urak üzletében és este a 
pénztárnál, páholy-jegyek csakis Zádor Lajos 
utóda: Molnár Ferenc ur üzletében váltha­
tók. Személy-jegy 3, család-jegy 8, páholy­
jegy 10 korona. Felülfizetósckot a társulat 
könyvtára javára köszönettel fogadunk és 
hirlapilag nyugtázunk. A rendezőség fárad­
hatatlanul működik az est sikere érdekében 
s a dísztermet valóságos paradicsommá vál­
toztatják. A hölgyek részére a rendezőség 
meglepően szép táncrendekről gondoskodott. 
Páholy-jegyek már csak korlátolt számban 
Molnár Ferenc ur üzletében válthatók.

Távirat és telefon.
Báró Bánffy sajtópöre.

Budapest, febr. 15. Érdekes esküdtszék! 
tárgyalás lesz c hó 18-án, hétfőn a budapesti 
esküdtbiróság előtt. A pör abból szárma­
zik, amikor országszerte izgalmat keltett a 
hírhedt Z tysig-fóle röpirat. Ismeretes, hogy 
az „Az Újság“ azt irta eleinte, hogy a bro-

Csarnok.

Regény.
Vili.

sura mögött, amely Berlinben készült, való­
sággal báró Bánffy Dezső és az ő személye , 
révén a koalíció áll. A sajtöpörök egész lé­
gióját szülte ez a meggyanusitás és pana­
szosként lépett fel báró Bánffy is egy cikk 
miatt, melyért a nevezett lap főszerkesztője, 
Gajári Ödön vállalta cl a törvényes fele­
lősséget. Ezt a panaszt fogja most hétfőn 
tárgyalni az esküdtszék Zsitvay Leo kúriai 
bitó, a büntetőtörvényszék vezetőjének elnök­
lése mellett.

A ,,Nap újból leplez.
Budapest, február 15. A Lenivel 

Zoltán irányítása alatt álló „A Nap“ 
c. esti újság mai számában újból 
egy aktát közöl, mely 14 lapnak 
összesen 26 ezer koronát kitevő 
hirdetési pausaléját tünteti fel. A 
kormány félhivatalos könyomatos 
utján kijelenti ez alkalomból, hogy 
a számvevőszék összes aktáit kész 
a Ház asztalára tenni.
Az összeférhetetlenségi bizottság 

ülése.
Budapest, február 15. A képviselőház 

ma t-irgyalia Lányi M r képviselő össze­
férhetetlenségi ü-tyét, aki a szabadkai Nép­
bank einökigazgatója volt. Miután Lányi 
ez állásáról lemondott az összeférhetetlensé­
get nem állapította meg a Ház.

Lueger haldoklik.
Budapest, február 15. A főpol- 

mester az egész éjjel álmatlan nyug­
talanságban töltötte. Táplálékot nem j 
vesz magához. Ereje rohamosan fogy | 
Az orvosok nem hiszik, hogy fel­
épüljön.

A néppárt ülése.
Budapest, február 15. A néppárt mai 

ülésében foglalkozván a politikai helyzettel, 
nagy megnyugvással vette Wekcrlo mai 
képviselőházi felszólalását, melyben kijelen­
tette, hogy a kormány a hirlap-pausálók 
eltörlését fogja javasolja.

A tanítók fizetésrendezés?.
Budapest, február 15. Gróf Apponyi 

Albert vallás és közoktatásügyi miniszter 
tegnap este Bécsbe érkezett, hogy a mai nap 
folyamán a királynak bemutassa a tanítók 
fizetési endezéséről szóló törvényjavaslatot.

menekülés külföldre, Brüsselbe, avagy Lon­
donba még ugyanazon nap, ott várván be a 
történendőket.

Azonban Róbert, ki minduntalan a ta­
lán most haldokló Krisztiánját forgatta fejé­
ben, a tervről hallani sem akart, jóllehet a 
festő csak nagy nehezen tudta vele megér­
tetni, hogy biztosságba kell vonulnia, mig a 
sötét dráma kibonyolódik, mely most becsü­
letét tette kockára.

Revolverrel kezében lepték meg őt az 
emberek, mint épen a bűneseteknél, vájjon 
nem vádolhatják-e őt csakugyan azzal, hogy 
maga is azt akart elkövetni V

Azonban a bizonytalanság és kin reá- 
jok nézve az volt, hogy nem tudtak semmit, 
mi történt Felsőn Krisztiánjával.

Talán meglátták őt, amint reá várako­
zott lenn az utcán, mint valami bűntársa.

A baleset után láthatták őket, amint 
gyorsan eliramodtak a helyszínéről.

Azzal a végzetes találékonysággal, mely 
az ilyen képzelődések sajátsága, Guérin Ró­
bert mindent össze-vissza gondolt, mely gon­
dolatoknak tápot adtak a lefolyt párisi drá­
mák is . . .

Rival, ki ellen a látszat is ellene szól, 
le van tartóztatva, meg van gyalázva.

Rival abban a véleményben volt, hogy 
mindenekelőtt tudakozódni kellene, mert 
csak azután lehet következetesen cselekedni 
s ami fő, hidegvérrel, melyet a szerencsét­
lenség is indokolt.

Ez őrült kétségbeeséstől sarkalva, távo­
zott a festő.

Guérin Róbert két hosszú órán keresz­
tül volt a legsaj .óbb fájdalomnak martaléka; 
a legkegyetlenebb kínok között szorongott.

Várakozott.
Várakozott... és Krisztiánja talán 

meghalt.
Rival kocsin ment el, egy félóra eltel­

tével már visszajöhetett volna.
Még mindig kóse't, pedig két óra telt 

el már, évszázadhoz hasonlóan.
Már a legsötétebb látományok verlek 

tanyát képzeletében. Látta, mint haldoklik 
Krisztiánja ... és ő ott mellette.

Majd az a gondolat ötlött szemébe, 
hogy felismerve, gyanúsítva. Rivalt letartóz­
tatták .. .

Nyugtalansága annyira erőt vett rajta, 
hogy már arra határozta magát, In gy min­
dent koezkáztatván, maga jelenti fel magát.

Szerencsére, éles csengetyü szólalt meg.
— Krisztina ? — volt Róbert első 

szava. . , ,
— Kutya bajai — felelt Rival élénken. 

— Könnyen van megsebesülve a karján. — 
Nagyobb az ijedség, mint a baj. Már holnap 
fel is kelhet. Ami pedig a történteket illeti, 
minden zaj nélkül aludt el.

— Láttad Kiisztániát?
— Igen 1 . De csillapodjál le előbb.
— Esküdjél meg, hogy él.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.

Avégrendeletlitka.

A történtek nagy port vertek fel, noha 
I Róbert bűnös tettének nem volt bírói foly­

tatása; Guérin Róbert és a hires Felsen 
Krisztiánja neve napi zsákmánya volt a 
sajtónak, mely az ilyen drámai helyzeteket 
nagyon is ki szereti aknázni.

A hősnő, ünnepelt művésznő, jövendő­
beli hercegnő, c kalandos történet szereplő­
nője ritka^tárgya volt a reportereknok.

A Villiers-utcából hazamenet Rival 
azon tűnődött, hogy a leghelyesebb, mit a 
jelen körülmények között tennie kell, a

Gyakorlattal bíró

azonnali belépésre keresek.

Pavlovits Károly
műépítész,

Debreczen, Kossuth-u. 26
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László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

- ■— Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, lieréléseket, tu-
berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosítás okát, állat 

állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operation at. ..

Debrecen, Csapó-u. 30.

Ügynökök
sorsjegyeknek részletfizetésre való eladá­

sára kerestetnek.
Legmagasabb jutalék 1 — Jutalomdíj 1 

Esetleg fix havi fizetés 1
Ajánlatok intózendők az 1885 óta fennálló

DIRNFELD TESTVÉREK
bankházába, BUDAPEST, Váczi-utca 2.

A farsangi idényre 
Legyezők,

Áttört- és Csipke-keztyük, 
Selyemsálok,

Ajour harisnyák, 
Créppe de Chine sálak, 
Belépőkre és Estélyi kabátokra

Posztók és kelmék 
minden színben

BOSZNAY J. és TÁRSA
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Cim:

hrnii Fálip
Nagyvárad Zöldfa utcza.

Csak az eredeti

PLEWA“" 4locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbl) és legmegbízha­
tóbb iizomerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czuu :

33_ZDÉUSTES
motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
terem a diaiét pentnsaa feljegyezni íi megiirlini.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbnjban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
ioí szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle

KÖSZVÉNY-SZESZT.
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idfi 
alait észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
..Magyar korona1- gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—- utánvéttel küldjük.

mraa « ssékb

jjSf- Védjegy: „Horgony!* -*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

ö pótléka
űr* régiónak bizonyult házister, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
«»nyúlt kluzvénynél, oiuznÁI ee meghillóeekeel,
. bedörzeölóeképpen használva. —■■■

Figyelmeztetés. 'Silány hamiaitványok miatt 
beváaárláskor óvatosak legyünk ée ónak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ vedjegygyel
ee a Riohter orégjegyiéeael ellátott dobotbe van
eeomaeolva. Ára üregekben K—.80, K 1.40 ea K 2. 
és úgyszólván minden gyó^yszertárt-an kapható. —
Fóraktár: Törik láltef gyógyweréssnel, BudapelV
OL fUckter jylgjsitrUn u „ftmn ormUiVoi",

Prágában, Eliaabethstrasae B neu. — 
Mindennapi saétküldée.

•üiojst anm •bbkuiu-

Gramofonok • floovvcrck
,m **&&& L.. 1
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a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre UjA i

jutányos áron kaphatók:

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86 V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve.
Vidéki megbízottak kerestetnek • 130

■ Nagyváradon*
egy féríi

ruha-raktár
azonnal olcsón eladó.

Az általam leggondosabban összeállított ós 
tekintélyes orvosok állal ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SŰSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszcrüzletbcn, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára ■ egv kis üvegnek 45 kr. 
Mid ■ egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek
Haszná.ati uinsiiársal eiláiott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

Tóth béla
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.



Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

kapható. Hernádi Pál Péterfia 61. sz. 112

- eoreozeni első 
le troiecnmual-vallalat

FÖLDVÁRI L,
KOoSU H-UrCZA I. sz. 

Telefon 188. mi

y8

Jó forgalmú pálinka kimórést vág)- korcs­
mát átvételre keresek. Cim a kiadóba.

SJt
l/v

---- ------- - , ;js .

KÖNTVKjE*tSKEOÉS
‘>Vea

H»ft**yvx Vétc|»
12 forint ►

Harmathy

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kistemploinbazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése fclvállaltatik Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota.

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

■ V ■ ,./V
ív»;:«-

DEBREUZfíN

Kis vendéglőt vagy kisebb rendű kávé­
házat me vételre keresek, melyet május hó 
1-én át lehetne venni. Cim a kiadóhivatalban.

Nevelőnek ajánlkozik jó modorú jog­
hallgató. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kisebb ház bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóba.

Tengeri morzsoló gép napi használatra 
ó. Heinéé

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Kiadó urilak május 1-re, Bundi-ulcza 
4. sz. alatt. 4 szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségek, udvaron jó vizű kút. Czim a kiadó- 
hivatalban. 192

Biczikli ncetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

BAJZA
össiegiiijiöttmnnUi

1 G uj diszkütésben
17 50 forint helyett

kőnyvüzlotében 
Füvészkert-utcza 14. sz. 

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

f\ Íjarmal-Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs.-----
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, májfoltot, pattanást, bőr­
atkát. (mitesser) s bőrbajukat. 
Kisimítja a ránezosod i kezdő 

arczbört « azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitóhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22.ím

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. szóles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok félárban.

Szabd Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegárukéi

(Köszvény! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
*‘gy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntve utánvéttel.

Lgyeduii seaziló

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerész
Debreczen.

I (Qsuz í

Tejes bárányokat

1 kg teasütemény 70 kr, 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 dib 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearnm 80 kr. Nyirág seprű kapható 
Glück Izidor lüszcrüzleteben, Péterfia-utca. 
Telefon 43. I

frissen leölve körülbelül 
5 kiló súlyban, bérmentve 
szállít bármely postaállo­
másra darabonként 8 K ért 97

1907 február 16.

ifj. Lőrincz Mózes
Bárót (Háromszék megye.)

E-rrDEBRECZEN, KISTEMPLOM BAZÁR.=-

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

20 ! 1 Linoleum 11

zert
ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

cs étvágygerjesztő.
3 liter s üvegben f; autó szállítja 12 koron.ért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

B épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
sí műépítész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Kitűnő minőségű
—— pörkölt —

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

felegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és JAiklós-utcza sarok.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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